Damentraining Marz 2025

Teiler Nord s AKB7
Keiner in Gefahr vy AKD75
¢ 86
& K2
4 62 N 4 D98543
vy B962 W O v 43
¢ AD2 ¢ K94
£ 8643 Sl 4 97
aevan ¢ 10
N 54524 v 108 7205
2 °4°14 4 B10753 8
W - ---- & ADB105
West Nord Ost Sid
2SA Pass 3SA
ale passen
3 SA von Nord
Ausspiel: & 5

SollteNord 1 v eroffnen und Ost einen weakjump in
& starten wird Sud negativ kontrieren, Nord
verwandelt dasin ein Strafkontra.

Board 2 o A763
Teiler Ost v 742
N-Sin Gefahr ¢ 10954
& D5
e 5 N « KDB
vy D106 W 0 vy AKB53
¢ AB72 ¢ D863
& K10763 Sl . B
asvanN 4109842
----- v 98 6
S - 10 17
024515 *K 7
W24515 & A9842
West Nord Ost Sid
le Pass
2% Pass 3¢ Pass
4v alle passen
4 v von Ost
Ausspiel: ¢ 10

S passt wegen der ungunstigen Gefahrenlage. Mit dem

W Minimum. Ost macht den ¢ -

Sprung auf 4 v zeigt

Schnitt, indem siekleiné zum ¢ B spielt .

Board 3 s 93

Teiler Sid v52

O-W in Gefahr ¢ B6543
& B1098

4 A10862 N & K5

v A87 T v KD10964

¢ A1072 ¢ —

&3 Sl . AD742
sasvaN 4 DB74 )
————— vy B3
_____ 12 14

O 15755 ¢ KDOB 12

W42755 & K65

West Nord Ost Sid

1e
le 3¢l 3v Pass
4v Pass 442 Pass
6v alle passen
1. Inverted
2. Cuebid
6 v von Ost
Ausspiel: ¢ K

Schlemmsin der Gegenreizung sind ein seltenes
Juwel. Inverted bei Gegenreizung ist Absprache.

Board 4
Teiler West
Allein Gefahr

4 B8
v AD10
¢ KB9863

Nord
1SA 3&
4v Pass
54 Pass
1. Oberfarben

6 v von West
Ausspiel: & K

o 74
vy 98
¢ 74
& KDB10987
N o AK10965
T vy KB742
¢ 5
S

& 4
e D32 .
vy 653
15 11
¢ AD102 8

& 632

Ost Sid
4al Pass
4 SA Pass
6v alle passen

Esist modern auch mit Sechser-Unterfarben SA zu

er offnen.



Board 5

Damentraining Marz 2025

o A543 Board 6 4 AD6543
Teiler Nord v 74 Teiler Ost v K9
N-Sin Gefahr ¢+ B3 O-W in Gefahr ¢+ K
& AKB107 & A875
4 B72 N & K986 « B102 N & K87
vy A65 W O v DBS vy B432 W O v A6
¢ D942 ¢ K105 ¢ 32 ¢ B1098765
& D32 Sl . 654 #B432 s X
saevan 4 D10 avvanN %9
N 31321 v K10932 9139 N 61545 v D10875 3168
231321 4 Ag7s6 9 2 61544 4 AD4 13
W - - - - - & 908 W.----- & KD109
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
1ls Pass lv 3¢ 3y
Pass 1e Pass 1S5A Pass 3e Pass 3SA
alle passen alle passen
1 SA von Sud 3 SA von Sud
Ausspiel: ¢ 2 Ausspiel: ¢ 3

¢ -Ausspiel wird 1x geduckt und & 9 laufen gelassen. Schnitt auf # B bel W ist vor programmiert, weil O

langere ¢ halt. Also zuerst & K+D ziehen.

Board 7

« B10832 Board 8 « B7
Teller Sid vy D10 Teiler West vy B863
Allein Gefahr ¢ B8 Keiner in Gefahr ¢+ D109643
& B653 & 4
& K964 N D5 & A83 N 4 10954
vy AB7 W o vy K82 vy — W o vy A975
¢ AK3 ¢ 107652 ¢ KB872 ¢’ —
&+ D82 Sl . K109 4 KDB53 Sl . A 10876
sevaN % A7 5 avvaN *KDG62 A
S IIIII V98543 7y S 115.7 YKDI042 7
024223 ¢ D94 10 06--21 *AS 14
W24223 & A74 W6--21 & 92
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
Pass 1e¢ Pass lv Pass
15A Pass 2SA Pass 2% Pass 3% Pass
3SA alle passen 3al Pass 492 X
XX3 Pass 6% alle passen
3 SA von West 1. Werte
Ausspiel: « B 2. Cuebid

3. Erstrundenkontrolle
Snimmt 4 D mit dem & A und spielt ¢ 7, gedeckt mit

der & 9. N nimmt die4 10 und kann ¢ nicht
fortsetzen ohne einen Stich zu ver schenken.

6% von West
Ausspiel: v 6




Board 9
Teiler Nord

O-W in Gefahr

« KD1043

v D2

4v

Damentraining Marz 2025

& 872
vy B854
¢ 543
% A105

N & A

vy AK10763
W O RETY

S . KB9S
4 B965
v3 12515
¢ KD9762 8
D3
Nord Ost Sid
Pass lv Pass
Pass 2% Pass
Pass 3v Pass
ale passen

1. 4.Farbeforcing

49 von Ost

Ausspiel: ¢ K

& A wird entblockiert und dann 2 Abwurfe auf ¢ . Mit
der Sudhand war e polnischer Ohne (Raptor) moglich.

Board 10 o« AKDO9

Teiler Ost v KD107

Allein Gefahr ¢+ DB73

&2
& 10763 N L 3!
vy B83 W O v 652
¢ 42 ¢ A10986
#9875 S . B643
asvaN 4 B852
N 64666 v A94 1175
2 %4006 4 ks 17
W----- & AKD10
West Nord Ost Sid
Pass 1S5A

Pass 2% Pass 24
Pass 4 SA Pass 5v
Pass 64 ale passen
64 von Sid
Ausspiel: & 7

Im Paarturnier wére 6 SA die beste Wahl.

Board 11 4 B876
Teiler Sid v B83
Keiner in Gefahr ¢ 10543
D6
& K10932 N s A4
vy K62 W O v 10
¢ 92 = ¢ AKDB7
& B109 & A8754
asvaN #D5S
N ----- v AD9754 4
S - - - 7 18
O055-43 ¢ 86 11
W55-33 s K32
West Nord Ost Sid
lv
Pass Pass X 29y
24 Pass 3vl Pass
3SA alle passen
1. Frage nach Stopper
3 SA von West
Ausspiel: v 3

Board 12 o AK7654
Teller West v 6
N-Sin Gefahr ¢+ 98
% 9842
& D3 N 4 B?
vy B973 W o vy AKD10842
¢ AKB632 ¢ 104
a7 =B . Db
asvanN 41098
2%% v5 11712
O -44-- *¢D75 10
W -44- - & AKB1053
West Nord Ost Sid
1¢ 24 49 44
X alle passen

4 & x von Nord
Ausspiel: v A

Uber ein Opferspiel entscheidet S. S sagt das Vollspiel
an, weil es einerseits gehen kdnnte, anderer seitsals
Verteidigung gegen das gegnerische Vollspiel.
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Board 13 4 K109873
Teiler Nord v 87
Allein Gefahr ¢ 52
& KD6
& 6 N & AB5S
v 9652 W o vy AKB43
¢ AK983 ¢ 106
&+ B74 =B . 1085
asvanN] 4 D42
N .13 vDW 5 13
O0134-3 ¢*DB74 11
W134-3 & A932
West Nord Ost Sid
24 3y 3e
4v ale passen
4v von Ost
Ausspiel: & 2

Mit 9 Karten schneidet man nicht auf dieDamein ¥.

Board 14 & KD
Teller Ost vy K942
Keiner in Gefahr ¢ B10852
% K 10
& A5 N 4 109842
v D1063 W O v 38
¢ K4 ¢ 976
& BO874 =B . D653
saevaN 4 B763
N -4423 vaABTS %
01---- ¢ADS3 16
W1----] #&A2
West Nord Ost Sid
Pass 1S5A
Pass 2% Pass 2v
Pass 4v ale passen
4 v von Sud
Ausspiel: & 4

Sicherheitsspiel in v : erst das Ass ziehen. dann klein
zur ¥ 9 spielen. Man verliert bel jedem 4-1-Stand nur

einen ¥ -Stich.
Board 15 « AD Board 16 « DB953
Teiler Sid v DB10764 Teiler West v A1082
N-Sin Gefahr ¢+ D1073 O-W in Gefahr ¢+ D
& 8 & 1087
o KB96 N & 87432 e K74 N & 62
v AK982 W O v — v 96 W O v 7543
¢ B4 ¢ K96 ¢ K10873 ¢ 94
* 94 =B . AKD75 D93 =Bl . AB652
~evanN %105 sevanN 4 AI08
Q2--41 ¢ A852 5 o R ¢ AB652 18
W1--42/ #B10632 W= - - - - & K4
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
Pass Pass Pass Pass 1e
1lv Pass 1e Pass Pass ) Pass 2SA
24 Pass 44 alle passen Pass 3v Pass 3e
Pass 44 alle passen
4 & von Ost
Ausspiel: & B 44 von Nord
Ausspiel: ¢ 9

Fur Nordhande wie diese gibt es spezielle Er 6ffnngen,
die beide Oberfarben (5-4) unter Eroffnungsstarke

zeigen.
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Board 17 o D82 Board 18 &« AKB
Teiler Nord v 1063 Teiler Ost vDB6
Keiner in Gefahr ¢ 72 N-Sin Gefahr ¢ ADB86
& DB1064 & 95
& 43 N & 1097 & 1097 N & 643
v75 W O vy K984 vy K54 W O vy A2
¢+ AB106 ¢ D9543 ¢ 102 ¢ K75
£ 98532 S . A & AT7642 =B . KDB108
sevaN *AKBG65 aevaN 4 D852
N 3-331 vADB2 559 N -222- v 109873 71813
O -3-- - ¢ K8 21 O 3---2 ¢ 943 2
W-3---|] #K7 W3---2/ &3
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
Pass Pass 2SA 1% Pass
Pass 3al Pass 3 1SA X Pass 2v
Pass 4a alle passen 3& 3v alle passen
1. Puppet Stayman
3 v von Sid
44 von Sid Ausspiel: & A
Ausspiel: & 2

Wenn W nach & A auf ¢ Ubergeht konnen OW einen
¢ -Schnapper realisieren. O gibt auf das# A das
kleinste # als ¢ -Marke. Populares er stes Gebot auf
West war hier 3#. Aber ohne Single macht 1 SA
mehr Sinn, weil esmehr zahlt.

Bei #-Ausspiel konnen O-W 2 ¢ -Stiche entwickeln
und dann einen #-Schnapper organisieren.
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[Event "Damentraining März 2025"]

[Site ""]

[Date ""]

[Board ""]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:AKJ7.AKQ75.86.K2 Q98543.43.K94.97 T.T8.JT753.AQJT5 62.J962.AQ2.8643"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>Sollte Nord 1\H eröffnen und Ost einen weakjump in \S starten wird Süd

negativ kontrieren, Nord verwandelt das in ein Strafkontra.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "a8baba7bab1513115131"]

[OptimumScore "NS 450"]

[ParContract "NS 4H+1"]

[Auction "N"]

2NT Pass 3NT AP

[Play "E"]

S5

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 10

N  S  8

N  H 11

N  D 10

N  C 11

S NT 10

S  S  7

S  H 11

S  D 10

S  C 11

E NT  1

E  S  5

E  H  1

E  D  3

E  C  1

W NT  1

W  S  5

W  H  1

W  D  3

W  C  1



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "2"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:KQJ.AKJ53.Q863.J T9842.98.K.A9842 5.QT6.AJ72.KT763 A763.742.T954.Q5"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>S passt wegen der ungünstigen Gefahrenlage. Mit dem Sprung auf 4\H zeigt W

Minimum. Ost macht den \D-Schnitt, indem sie klein\D zum \DB spielt .</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "2622426225b7ba8b7ba8"]

[OptimumScore "EW 460"]

[ParContract "EW 3N+2"]

[Auction "E"]

1H Pass 2C Pass

3D Pass 4H AP

[Play "S"]

ST

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  2

N  S  6

N  H  2

N  D  2

N  C  4

S NT  2

S  S  6

S  H  2

S  D  2

S  C  5

E NT 11

E  S  7

E  H 11

E  D 10

E  C  8

W NT 11

W  S  7

W  H 11

W  D 10

W  C  8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "3"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "S:QJ74.J3.KQ98.K65 AT862.A87.AT72.3 93.52.J6543.JT98 K5.KQT964..AQ742"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "6H"]

[Result ""]

{<b>Schlemms in der Gegenreizung sind ein seltenes Juwel. Inverted bei

Gegenreizung ist Absprache. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "1105211052bbd8abbd8a"]

[OptimumScore "EW 2210"]

[ParContract "EW 7H="]

[Auction "S"]

1D 1S 3D =1= 3H

Pass 4H Pass 4S =2=

Pass 6H AP

[Note "1:Inverted"]

[Note "2:Cuebid"]

[Play "S"]

DK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  1

N  S  1

N  H  0

N  D  5

N  C  2

S NT  1

S  S  1

S  H  0

S  D  5

S  C  2

E NT 11

E  S 11

E  H 13

E  D  8

E  C 10

W NT 11

W  S 11

W  H 13

W  D  8

W  C 10



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "4"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "W:J8.AQT.KJ9863.A5 74.98.74.KQJT987 AKT965.KJ742.5.4 Q32.653.AQT2.632"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "6H"]

[Result ""]

{



<b>Es ist modern auch mit Sechser-Unterfarben SA zu eröffnen. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "22137221378bca68bca6"]

[OptimumScore "EW 1430"]

[ParContract "EW 6H="]

[Auction "W"]

1NT 3C 4C =1= Pass

4H Pass 4NT Pass

5S Pass 6H AP

[Note "1:Oberfarben"]

[Play "N"]

CK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  2

N  S  2

N  H  1

N  D  3

N  C  7

S NT  2

S  S  2

S  H  1

S  D  3

S  C  7

E NT  8

E  S 11

E  H 12

E  D 10

E  C  6

W NT  8

W  S 11

W  H 12

W  D 10

W  C  6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "5"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "N:A543.74.J3.AKJT7 K986.QJ8.KT5.654 QT.KT932.A876.98 J72.A65.Q942.Q32"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "1NT"]

[Result ""]

{



<b>\D-Ausspiel wird 1x geduckt und \C9 laufen gelassen</b>.}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "78979789795546455464"]

[OptimumScore "NS 140"]

[ParContract "NS 1H+2"]

[Auction "N"]

1C Pass 1H Pass

1S Pass 1NT AP

[Play "W"]

D2

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 7

N  S 8

N  H 9

N  D 7

N  C 9

S NT 7

S  S 8

S  H 9

S  D 7

S  C 9

E NT 5

E  S 5

E  H 4

E  D 6

E  C 4

W NT 5

W  S 5

W  H 4

W  D 6

W  C 4



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "6"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "E:K87.A6.JT98765.6 9.QT875.AQ4.KQT9 JT2.J432.32.J432 AQ6543.K9.K.A875"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>Schnitt auf \CB bei W ist vorprogrammiert, weil O längere \D hält. Also

zuerst \CK+D ziehen.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "bab7caab7c2326123261"]

[OptimumScore "NS 920"]

[ParContract "NS 6C="]

[Auction "E"]

3D 3H Pass 3S

Pass 3NT AP

[Play "W"]

D3

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 11

N  S 10

N  H 11

N  D  7

N  C 12

S NT 10

S  S 10

S  H 11

S  D  7

S  C 12

E NT  2

E  S  3

E  H  2

E  D  6

E  C  1

W NT  2

W  S  3

W  H  2

W  D  6

W  C  1



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "7"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "S:A7.96543.Q94.A74 K964.AJ7.AK3.Q82 JT832.QT.J8.J653 Q5.K82.T7652.KT9"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>S nimmt \SD mit dem \SA und spielt \S7, gedeckt mit der \S9. N nimmt die

\S10 und kann \S nicht fortsetzen ohne einen Stich zu verschenken. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "3553535535988a8988a8"]

[OptimumScore "EW 600"]

[ParContract "EW 3N="]

[Auction "S"]

Pass 1NT Pass 2NT

Pass 3NT AP

[Play "N"]

SJ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  3

N  S  5

N  H  5

N  D  3

N  C  5

S NT  3

S  S  5

S  H  5

S  D  3

S  C  5

E NT  9

E  S  8

E  H  8

E  D 10

E  C  8

W NT  9

W  S  8

W  H  8

W  D 10

W  C  8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "8"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "W:A83..KJ872.KQJ53 J7.J863.QT9643.4 T954.A975..AT876 KQ62.KQT42.A5.92"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "6C"]

[Result ""]

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "55871558717856c7856c"]

[OptimumScore "NS -800"]

[ParContract "NS 6HX-4"]

[Auction "W"]

1D Pass 1H Pass

2C Pass 3C Pass

3S =1= Pass 4H =2= X

XX =3= Pass 6C AP

[Note "1:Werte"]

[Note "2:Cuebid"]

[Note "3:Erstrundenkontrolle"]

[Play "N"]

H6

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  5

N  S  5

N  H  8

N  D  7

N  C  1

S NT  5

S  S  5

S  H  8

S  D  7

S  C  1

E NT  7

E  S  8

E  H  5

E  D  6

E  C 12

W NT  7

W  S  8

W  H  5

W  D  6

W  C 12



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "9"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "N:872.J854.543.AT5 A.AKT763.T8.KJ98 J965.9.KQ9762.Q3 KQT43.Q2.AJ.7642"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>\SA wird entblockiert und dann 2 Abwürfe auf \S. Mit der Südhand wäre

polnischer Ohne (Raptor) möglich. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "2225212152aab7baab7b"]

[OptimumScore "EW 650"]

[ParContract "EW 4H+1"]

[Auction "N"]

Pass 1H Pass 1S

Pass 2C Pass 2D =1=

Pass 3H Pass 4H

AP

[Note "1:4.Farbe forcing"]

[Play "S"]

DK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  2

N  S  2

N  H  2

N  D  5

N  C  2

S NT  1

S  S  2

S  H  1

S  D  5

S  C  2

E NT 10

E  S 10

E  H 11

E  D  7

E  C 11

W NT 10

W  S 10

W  H 11

W  D  7

W  C 11



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "10"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "E:4.652.AT986.J643 J852.A94.K5.AKQT T763.J83.42.9875 AKQ9.KQT7.QJ73.2"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "6S"]

[Result ""]

{



<b>Im Paarturnier wäre 6SA die beste Wahl.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "cccaccccac1113111131"]

[OptimumScore "NS 1440"]

[ParContract "NS 6N="]

[Auction "E"]

Pass 1NT Pass 2C

Pass 2S Pass 4NT

Pass 5H Pass 6S

AP

[Play "W"]

C7

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 12

N  S 12

N  H 12

N  D 10

N  C 12

S NT 12

S  S 12

S  H 12

S  D 10

S  C 12

E NT  1

E  S  1

E  H  1

E  D  3

E  C  1

W NT  1

W  S  1

W  H  1

W  D  3

W  C  1



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "11"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "S:Q5.AQ9754.86.K32 KT932.K62.92.JT9 J876.J83.T543.Q6 A4.T.AKQJ7.A8754"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "23622236229a6bb996bb"]

[OptimumScore "EW 420"]

[ParContract "E 4S="]

[Auction "S"]

1H Pass Pass X

2H 2S Pass 3H =1=

Pass 3NT AP

[Note "1:Frage nach Stopper"]

[Play "N"]

H3

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  2

N  S  3

N  H  6

N  D  2

N  C  2

S NT  2

S  S  3

S  H  6

S  D  2

S  C  2

E NT  9

E  S 10

E  H  6

E  D 11

E  C 11

W NT  9

W  S  9

W  H  6

W  D 11

W  C 11



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "12"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "W:Q3.J973.AKJ632.7 AK7654.6.98.9842 J2.AKQT842.T4.Q6 T98.5.Q75.AKJT53"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "4SX"]

[Result ""]

{



<b>Über ein Opferspiel entscheidet S. S sagt das Vollspiel an, weil es

einerseits gehen könnte, andererseits als Verteidigung gegen das gegnerische

Vollspiel. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "090090900911aa111aa1"]

[OptimumScore "NS -200"]

[ParContract "NS 4SX-1"]

[Auction "W"]

1D 2S 4H 4S

X AP

[Play "E"]

HA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  0

N  S  9

N  H  0

N  D  0

N  C  9

S NT  0

S  S  9

S  H  0

S  D  0

S  C  9

E NT  1

E  S  1

E  H 10

E  D 10

E  C  1

W NT  1

W  S  1

W  H 10

W  D 10

W  C  1



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "13"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "N:KT9873.87.52.KQ6 AJ5.AKJ43.T6.T85 Q42.QT.QJ74.A932 6.9652.AK983.J74"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>Mit 9 Karten schneidet man nicht auf die Dame in \H.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "481454814695a9795a97"]

[OptimumScore "NS -500"]

[ParContract "NS 4SX-2"]

[Auction "N"]

2S 3H 3S 4H

AP

[Play "S"]

S2

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  4

N  S  8

N  H  1

N  D  4

N  C  5

S NT  4

S  S  8

S  H  1

S  D  4

S  C  6

E NT  9

E  S  5

E  H 10

E  D  9

E  C  7

W NT  9

W  S  5

W  H 10

W  D  9

W  C  7



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "14"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "E:T9842.8.976.Q653 J763.AJ75.AQ3.A2 A5.QT63.K4.J9874 KQ.K942.JT852.KT"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>Sicherheitsspiel in \H: erst das Ass ziehen. dann klein zur \H9 spielen. Man

verliert bei jedem 4-1-Stand nur einen \H-Stich. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "98aa698aa63533735337"]

[OptimumScore "NS 420"]

[ParContract "NS 4H="]

[Auction "E"]

Pass 1NT Pass 2C

Pass 2H Pass 4H

AP

[Play "W"]

C4

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  9

N  S  8

N  H 10

N  D 10

N  C  6

S NT  9

S  S  8

S  H 10

S  D 10

S  C  6

E NT  3

E  S  5

E  H  3

E  D  3

E  C  7

W NT  3

W  S  5

W  H  3

W  D  3

W  C  7



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "15"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "S:T5.53.A852.JT632 KJ96.AK982.J4.94 AQ.QJT764.QT73.8 87432..K96.AKQ75"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "53785537857a5588a657"]

[OptimumScore "EW 420"]

[ParContract "EW 4S="]

[Auction "S"]

Pass 1H Pass 1S

Pass 2S Pass 4S

AP

[Play "S"]

CJ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  5

N  S  3

N  H  7

N  D  8

N  C  5

S NT  5

S  S  3

S  H  7

S  D  8

S  C  5

E NT  7

E  S 10

E  H  5

E  D  5

E  C  8

W NT  8

W  S 10

W  H  6

W  D  5

W  C  7



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "16"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "W:K74.96.KT873.Q93 QJ953.AT82.Q.T87 62.7543.94.AJ652 AT8.KQJ.AJ652.K4"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>Für Nordhände wie diese gibt es spezielle Eröffnngen, die beide Oberfarben

(5-4) unter Eröffnungsstärke zeigen. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "8b9868ba873235632356"]

[OptimumScore "NS 450"]

[ParContract "NS 4S+1"]

[Auction "W"]

Pass Pass Pass 1D

Pass 1S Pass 2NT

Pass 3H Pass 3S

Pass 4S AP

[Play "E"]

D9

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  8

N  S 11

N  H  9

N  D  8

N  C  6

S NT  8

S  S 11

S  H 10

S  D  8

S  C  7

E NT  3

E  S  2

E  H  3

E  D  5

E  C  6

W NT  3

W  S  2

W  H  3

W  D  5

W  C  6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "17"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:Q82.T63.72.QJT64 T97.K984.Q9543.A AKJ65.AQJ2.K8.K7 43.75.AJT6.98532"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>Bei \C-Ausspiel können O-W 2 \D-Stiche entwickeln und dann einen

\C-Schnapper organisieren.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "79949799495349453494"]

[OptimumScore "EW -100"]

[ParContract "EW 4DX-1"]

[Auction "N"]

Pass Pass 2NT Pass

3C =1= Pass 3S Pass

4S AP

[Note "1:Puppet Stayman"]

[Play "W"]

C2

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 7

N  S 9

N  H 9

N  D 4

N  C 9

S NT 7

S  S 9

S  H 9

S  D 4

S  C 9

E NT 5

E  S 3

E  H 4

E  D 9

E  C 4

W NT 5

W  S 3

W  H 4

W  D 9

W  C 4



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "18"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:643.A2.K75.KQJT8 Q852.T9873.943.3 T97.K54.T2.A7642 AKJ.QJ6.AQJ86.95"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "3H"]

[Result ""]

{



<b>Wenn W nach \CA auf \D übergeht können OW einen \D-Schnapper realisieren. O

gibt auf das \CA das kleinste \C als </b>\D<b>-Marke. Populäres erstes Gebot

auf West war hier 3 \C. Aber ohne Single macht 1SA mehr Sinn, weil es mehr

zählt. </b>

}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "58884588848555985559"]

[OptimumScore "EW 120"]

[ParContract "EW 2N="]

[Auction "E"]

1C Pass 1NT X

Pass 2H 3C 3H

AP

[Play "W"]

CA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 5

N  S 8

N  H 8

N  D 8

N  C 4

S NT 5

S  S 8

S  H 8

S  D 8

S  C 4

E NT 8

E  S 5

E  H 5

E  D 5

E  C 9

W NT 8

W  S 5

W  H 5

W  D 5

W  C 9

�

